

Návrh změny garanta
studijního programu
ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ PÉČE
studijního oboru
ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK

Zlín 2020

Zdůvodnění změny garanta

Předkládaný návrh na změnu garanta studijního programu Zdravotně sociální péče, studijního oboru Zdravotně sociální pracovník, realizovaného na Fakultě humanitních studií (FHS) Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (UTB), vychází ze skutečnosti, že PhDr. Lucia Elsner, PhD., která funkci dosud zastávala, ukončila pracovní poměr na UTB. Z tohoto důvodu je jako garant navržena Mgr. Ivana Olecká, Ph.D.

Dr. Olecká zastává na FHS pozici odborné asistentky na Ústavu zdravotnických věd, v rámci oboru Zdravotně sociální pracovník v současné chvíli působí jako organizační garantka a ročníková vedoucí. Do ledna 2020 byla na pozici zástupce ředitelky Ústavu zdravotnických věd (dále UZV). Prostředí UTB zná velmi dobře, neboť před svým nástupem na PP na FHS vyučovala externě na UTB již od roku 2008. Dr. Olecká aktivně participuje na pedagogické i vědecko-výzkumné činnosti ústavu, přičemž se primárně zaměřuje na obor Zdravotně sociální pracovník. Je garantkou řady profilujících a základních teoretických předmětů (např. Sociální aspekty zdraví a nemoci, Paliativní a hospicová péče, Metodologie výzkumu, Základy sociologie, Sociální pediatrie aj.). V pozici garantky se může opírat o důležité zkušenosti z pedagogického působení a vedení bakalářských či diplomových prací v daném oboru. Publikáční činnost dr. Olecké, zaměřená na sociální oblast, přispívá ke zvyšování kvality v oblasti výzkumu zdravotně sociální péče jak na FHS, tak i celkově pro rozvoj daného oboru. Kromě vědecko-výzkumné a pedagogické činnosti se podílí na vědecko-organizačních aktivitách a pořádání vědeckých akcí s mezinárodní účastí v oblasti zdravotnictví. Mnohé z těchto akcí jsou otevřené studentům a podporují jejich odborný růst a profilaci v oboru. Dr. Olecká rovněž pravidelně reprezentuje UTB na řadě domácích i zahraničních vědeckých konferencí. Uvedenými zkušenostmi a aktivitami přispívá k obsahovému a metodickému rozvoji studijního oboru Zdravotně sociální pracovník v souladu s aktuálními vývojovými trendy. Dr. Olecká se dále podílí na výuce pro U3V UTB.

Dr. Olecká v současné době připravuje novou akreditace studijního programu Zdravotně sociální péče. Na FHS se podílí na žádostech o grantovou podporu GAČR a AZV jako hlavní řešitelka i jako člen týmu jiných řešitelů.

Vystudovala sociologii a žurnalistiku na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci (Mgr.). Doktorské studium absolvovala v oboru sociální lékařství (Ph.D.). Kromě toho je certifikovanou poradkyní pro pozůstalé. Je členkou České sociologické společnosti, České kriminologické společnosti, Asociace poradců pro pozůstalé a pracovní skupiny pro vytvoření Minimálního standardu ASVSP. Na FHS je členkou Vědecké rady Edice pro nelékařské zdravotnické obory FHS UTB a garantkou SVOČ na FHS UTB. V rámci svého kariérního růstu se připravuje k rigoróznímu řízení v oboru Sociální práce. Zároveň směřuje k zahájení habilitačního řízení v oboru Zdravotně sociální péče na Jihočeské univerzitě.

Ve své pedagogické a vědecko-výzkumné činnosti se primárně zaměřuje na oblast metodologie výzkumu v sociálních a zdravotnických vědách. Věnuje se zejména tématům sociálních rizikových faktorů a péče o specifické skupiny. Rovněž je autorkou textů z oblasti sociální práce a ošetrovatelství. Publikovala již řadu odborných vědeckých a výzkumných prací, podílela se autorsky na několika monografiích. Má zkušenosti s výukou napříč obory lékařskými, nelékařskými zdravotnickými a sociálně-vědními. Na UZV poskytuje metodologické konzultace ke kvalifikačním pracím a výzkumným záměrům akademických pracovníků.

Je řešitelkou a spoluřešitelkou projektů grantové podpory a každoročně jako řešitelka či spoluřešitelka takové projekty podává (v roce 2020 podala jako hlavní řešitelka projekt TAČR s názvem Proměna přístupu k umírajícím v kontextu dlouhodobé a následné lůžkové péče, jako spoluřešitelka spolupracovala v téže výzvě na přípravě a podání projektu Aplikovaný výzkum pro inovaci sociální práce navazující na koncept spirituální citlivosti). V současné době připravuje projekt Agentury pro zdravotnický výzkum České republiky (VES na léta 2019-2022) s pracovním názvem Syndrom náhlého úmrtí novorozence (SIDS).

C – I – Personální zabezpečení							
Vysoká škola	Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně						
Součást vysoké školy	Fakulta humanitních studií						
Název studijního programu	Zdravotně sociální péče						
Jméno a příjmení	Ivana Olecká (roz. Ostrůžková)				Tituly	Mgr., Ph.D.	
Rok narození	1982	typ vztahu k VŠ	PP	rozsah	40 hod.	do kdy	02/2021 pracovní smlouva bude prodloužena na dobu platnosti akreditace studijního programu, tj. do r. 2024
Typ vztahu na součásti VŠ, která uskutečňuje st. program	PP		rozsah	40 hod.	do kdy	02/2021	
Další současná působení jako akademický pracovník na jiných VŠ				typ prac. vztahu	rozsah		
//				//	//		
Předměty příslušného studijního programu a způsob zapojení do jejich výuky, příp. další zapojení do uskutečňování studijního programu							
Úvod do psaní odborných prací ZSZ (garant, semináře), Metody kvalitativního výzkumu (garant, přednášky, semináře), Metody kvant. výzkumu a zákl. statistiky (garant, přednášky, semináře), Organizace a řízení zdravotnictví (garant, přednášky, semináře), Sociální aspekty zdraví a nemoci (garant, přednášky, semináře) Sociální pediatrie (garant, přednášky, semináře), Sociální psychologie (garant, přednášky, semináře), Základy sociologie (garant, přednášky, semináře), Repetitorium předmětů SZS (semináře)							
Údaje o vzdělání na VŠ							
2006	Univerzita Palackého v Olomouci, Filozofická fakulta, magisterský studijní obor Sociologie a Žurnalistika (Mgr.)						
2018	Univerzita Palackého v Olomouci, Lékařská fakulta, studijní obor Sociální lékařství (Ph.D.)						
2019	zkouška profesní způsobilosti: Poradce pro pozůstalé						
2020	zahájeno rigorózní řízení v oboru Sociální práce, Fakulta zdravotnictví a sociální práce, Trnavská univerzita v Trnave						
Údaje o odborném působení od absolvování VŠ							
2007 – 2008	Univerzita Palackého v Olomouci, FF, Katedra žurnalistiky FF UP, asistent						
2008 – 2016	Moravská vysoká škola, o.p.s. (MVSO), odborný asistent, 2009 – 2013: manažer Ústavu společenských věd MVSO						
2008 - dosud	Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta humanitních studií, Ústav zdravotnických věd, externí lektor						
2009 – 2012	Univerzita Palackého v Olomouci, FF, Katedra žurnalistiky, výkonný manažer projektu ESF						
2012 – 2013	Univerzita Palackého v Olomouci, FZV, vědecký pracovník						
2013 – 2016	Univerzita Palackého v Olomouci, LF, vědecký pracovník, zástupce vedoucího klíčové aktivity projektu ESF						
2017 – 2018	Univerzita Palackého v Olomouci, rektorát, samostatný odborný referent U3V						
2018 – dosud	Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta humanitních studií, Ústav zdravotnických věd, odborný asistent						
Zkušenosti s vedením kvalifikačních a rigorózních prací							
Bakalářské práce: cca 56, diplomové práce: 1							
Obor habilitačního řízení	Rok udělení hodnosti	Řízení konáno na VŠ			Ohlasy publikací		
//	//	//			WOS	Scopus	ostatní
Obor jmenovacího řízení	Rok udělení hodnosti	Řízení konáno na VŠ			//	2	97
//	//	//					
Přehled o nejvýznamnější publikační a další tvůrčí činnosti nebo další profesní činnosti u odborníků z praxe vztahující se k zabezpečovaným předmětům							
Nejvýznamnější publikační činnost							
Olecká, I., Precechtěl, P., & Skarupská, H. (2019). Abúzus alkoholu pečujících osob jako rizikový faktor smrti dětí do pěti let: Limity statistických přehledů kriminality. <i>Sociální Pedagogika</i> , 7(1).							
Olecká, I., & Lemrová, A. (2019). The Pitfalls of Diagnosing Sudden Infant Death Syndrome: Case Studies. <i>Grand journal</i> , 7(2).							
Špatenková, N., Olecká, I., & Marková, N. (2019). Zdravotní gramotnost v kontextu stárnutí populace. In Šerák, M., & Tomczyk, Ł. <i>Preparation to Ageing and Old Age</i> . Uniwersytet Pedagogiczny Wkrakowie.							

Špatenková, N., Olecká, I., & Riesnerová, J. (2019). Zkušenosti rodičů s inkluzivním vzděláváním dětí. *Sociální Pedagogika*, 7(2).

Olecká I., Ivanová K., Dobiáš M., Lemrová A., & Handlos P. (2018). Náhlá, neočekávaná a násilná úmrtí dětí do 1 roku na severní Moravě v letech 2007 – 2016. *Folia societatis medicinae legalis Slovacae*, 8(1).

Ivanová K., Olecká I., Vencová Barbora, Jurickova, Lubica. (2018) Health literacy of mothers in the first year of motherhood—Expert interpretation map. *Kontakt*, 20 (4).

Olecká I., & Špatenková N. (2018). Když je začátek života jeho koncem: psychosociální podpora rodičům zemřelých dětí. *Paliativna medicína a liečba bolesti*. 11(1-2e).

Olecká, I., Ivanová K., & Mihál, V. (2016). Pilotní studie potřeb prvorodiček s dítětem v symbiotickém období života v oblasti zdravotní gramotnosti. *Profese online*. 9(2).

Olecká I., & Ivanová K. (2016). Zdravotní gramotnost matek prvorodiček v prvním půlroce mateřství – přehledová studie. *Central European Journal of Nursing and Midwifery* .7(3).

Olecká, I., & Ivanová K. (2015). Metodologie smíšeného výzkumu. In Vévodová, Šárka, Ivanová K, a kol. *Základy metodologie výzkumu pro nelékařské zdravotnické profese*. Olomouc: VUP.

Další tvůrčí činnost (včetně projektů)

FHS1A/2019 Inovace předmětu UZV/P3OH - spoluřešitel

IGA_LF_2018_023 „Retrospektivní analýza úmrtí zemřelých dětí do 5 let náhle, neočekávaně a násilně“ - spoluřešitel

IGA_LF_2017_018 Analýza pitevních protokolů ze zdravotních a soudních pitev – možné souvislosti náhlých a neočekávaných úmrtí dětí do jednoho roku života s životním stylem a zdravotní gramotností jejich matek - spoluřešitel

EHP/Norwegian Funds: (3710102) „Neviditelné (LGBT) menšiny“ – subdávka projektu - spoluřešitel

IGA UP: Lékařská fakulta: Zdravotní gramotnost matek v prvním půlroce mateřství, č. projektu IGA_LF_2016_032 – spoluřešitel

GAČR: P408/11/1929 Kraje v České republice: vytvoření modelu efektivity – spoluřešitel

IGA UP: FZV_2011_001 Návrh systému péče o rodiče sluchově postižených dětí v NANDA doménách – hlavní řešitel

Grantový fond pro doktorandy a asistenty FF UP (2007): Mediální konstrukce vybraných aspektů sociální reality – hlavní řešitel

ESF: CZ.1.07/2.3.00/09.0025 Vzdělávání v oblasti komunikačních kompetencí a podpora vzniku vědeckých týmů se zaměřením na pracovníky výzkumu a vývoje a studenty VŠ s vědeckým potenciálem – spoluřešitel

ESF: CZ.1.07/2.3.00/09.0134 Aplikovatelný systém dalšího vzdělávání ve VaV – autor odborného textu

ESF: CZ.1.07/2.3.00/30.0004 Podpora lidských zdrojů ve VaV nelékařských zdravotnických oborů Fakulty zdravotnických věd UP Olomouc – vědecký pracovník, zástupce vedoucí klíčové aktivity

Profesní činnost vztahující se k zabezpečovaným předmětům

Česká sociologická společnost

Česká kriminologická společnost

Asociace poradců pro pozůstalé

Člen Vědecké rady Edice pro nelékařské zdravotnické obory FHS UTB

Člen pracovní skupiny pro vytvoření Minimálního standardu ASVSP

Garant SVOČ na FHS UTB

Působení v zahraničí

2019: Helsinki University, Department of Public Health

2019: Politécnico de Leiria, Departamento de Ciências de Enfermagem, ESCOLA SUPERIOR DE SAÚDE

Podpis

Ivana Olecká, v. r.

datum

11. 2. 2020

Příloha č. 1

Přehled o nejvýznamnější publikační, další tvůrčí činnosti a dalších aktivit za posledních 5 let

Publikační činnost

- Olecká, I., Přecechtěl, P., & Skarupská, H. (2019). Abúzus alkoholu pečujících osob jako rizikový faktor smrti dětí do pěti let: Limity statistických přehledů kriminality. *Sociální Pedagogika*, 7(1).
- Olecká, I., & Lemrová, A. (2019) The Pitfalls of Diagnosing Sudden Infant Death Syndrome: Case Studies. *Grand journal*, 7(2).
- Špatenková, N., Olecká, I., Marková, N. (2019). Zdravotní gramotnost v kontextu stárnutí populace. In Šerák, M., & Tomczyk, Ł. *Preparation to Ageing and Old Age*. Uniwersytet Pedagogiczny Wkrakowie.
- Špatenková, N., Olecká, I., & Riesnerová J. (2019). Zkušenosti rodičů s inkluzivním vzděláváním dětí. *Sociální Pedagogika*, 7(2).
- Olecká, I., & Juřeníková P. (2019). The health literacy of patients with hypertension: scoping review. 6rd International Multidisciplinary Scientific Conference on Social Sciences and Arts SGEM 2019, *SGEM2019 Conference Proceedings*, 6(3), 759-766.
- Juřeníková P., & Olecká, I. (2019). Compliance of chronically ill patients before starting an educational process. 6rd International Multidisciplinary Scientific Conference on Social Sciences and Arts SGEM 2019, *SGEM2019 Conference Proceedings*, 6(3), 429-444.
- Olecká I., Ivanová K., Dobiáš M., Lemrová A., & Handlos P. (2018). Náhlá, neočekávaná a násilná úmrtí dětí do 1 roku na severní Moravě v letech 2007 – 2016. *Folia societatis medicinae legalis Slovaca*, 8(1).
- Ivanová K., Olecká I., Vencová B., & Jurickova, L. (2018). Health literacy of mothers in the first year of motherhood—Expert interpretation map. *Kontakt*, 20(4).
- Olecká I., & Špatenková, N. (2018) Když je začátek života jeho koncem: psychosociální podpora rodičům zemřelých dětí. *Paliativna medicína a liečba bolesti*, 11(1-2e).
- Špatenková N., Smičková P., & Olecká I. (2018). Sociální problémy onkologicky nemocných: Využití posuzovacího nástroje SDI-21 v klinické praxi. *Paliativna medicína a liečba bolesti*, 11(1-2e).
- Ivanová K., Olecká I., & Lemrová A. (2018). Diagnóza a prognóza fatálních onemocnění: sdělovat – tajit? Od lůžka ke katedře. *Paliativna medicína a liečba bolesti*, 11(1-2e).
- Olecká I. (2018) Infanticidum v minulosti a současnosti. *Vývojové změny sociálně patologických jevů v proměnách času. Česká sociologická společnost, sborník z konference sekce sociální patologie, Svratka*. Praha: Výzkumný ústav kriminalistiky.
- Chrastina, J. et al. (2018) *Sexualita a intimita v závěru života = Sexuality and intimacy in the end-of-life*. Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci. Spoluautor 6 kapitol v odborné knize.
- Olecká I., Dorková Z., Balaban Cakirpaloglu I., & Skarupská H. (2018). Educating First-Time Mothers About Health Literacy. Conference: 10th International Conference on Education and New Learning Technologies. Palma, 2nd.4th of July 2018. *EDULEARN18 Proceedings*.
- Balaban Cakirpaloglu I., Skarupská H., Dorková Z., & Olecká, I. (2018). The Relationship of Students in the Helping Professions Toward Multiculturalism in the Czech Republic. Conference: 10th International Conference on Education and New Learning Technologies. Palma, 2nd.4th of July 2018. *EDULEARN18 Proceedings*.
- Ivanová, K., Olecká, I., Hrubá, K., Ondra, P., Jurickova, L., Hanák, P., & Horáková, D. (2017). Content of Maternal Health Literacy in the First Year of Motherhood. *European Journal of Public Health*, 27(suppl_3).
- Olecká I., Ivanová K., & Lemrová A. (2017). Domácí porody v kontextu sociálních deviací. In Večerka, K. (ed.) *Kontexty sociálních deviací. Česká sociologická společnost, sborník z konference sekce sociální patologie, Svratka*. Praha: Výzkumný ústav kriminalistiky.

Olecká, I., & Ivanová K. (2017) Ziskávání individuální zdravotní gramotnosti v mateřství. *Teória, výskum a vzdelávanie v ošetrovatel'stve*, Martin, 25. 5. 2017. Dostupné z:

<https://www.jfmed.uniba.sk/fileadmin/jlf/Pracoviska/ustav-osetrovatel'stva/Konferencia-zbornik-program/2017-konferencia-fulltext-web.pdf>.

Olecká, I., Ivanová , K., & Mihál, V. (2016). Pilotní studie potřeb prvorodiček s dítětem v symbiotickém období života v oblasti zdravotní gramotnosti. *Profese online*, 9(2).

Ivanová K., Olecká I., Dobiáš M., Hrubá K., Juříčková L., Hanák P., & Ondra P. (2016). Analýza pitevních protokolů dětí zemřelých do jednoho roku života v Olomouckém a Zlínském kraji – možné souvislosti zdravotní gramotnosti matek s diagnózou SIDS. *Folia societatis medicinae legalis Slovaca*, 6(1).

Olecká I., & Ivanová K. (2016). Zdravotní gramotnost matek prvorodiček v prvním půlroce mateřství – přehledová studie. *Central European Journal of Nursing and Midwifery*, 7(3).

Olecká, I., & Ivanová , K. (2015). Metodologie smíšeného výzkumu. In Vévodová, Š., & Ivanová, K. (Eds.) *Základy metodologie výzkumu pro nelékařské zdravotnické profese*. Olomouc: VUP.

Ivanová , Kateřina, & Olecká, Ivana. (2015) Metodologie smíšeného výzkumu. Ukázka aplikace. In Vévodová, Š., & Ivanová, K. (Eds.) *Základy metodologie výzkumu pro nelékařské zdravotnické profese*. Učebnice. Olomouc: VUP.

Další tvůrčí činnost

Projekty výzkumné:

FHS1A/2019 Inovace předmětu UZV/P3OH - spoluřešitel

IGA_LF_2018_023 „Retrospektivní analýza úmrtnosti zemřelých dětí do 5 let náhle, neočekávaně a násilně“ - spoluřešitel

IGA_LF_2017_018 Analýza pitevních protokolů ze zdravotních a soudních pitev – možné souvislosti náhlých a neočekávaných úmrtí dětí do jednoho roku života s životním stylem a zdravotní gramotností jejich matek - spoluřešitel

EHP/Norwegian Funds: (3710102) „Neviditelné (LGBT) menšiny“ – subdodávka projektu - spoluřešitel

IGA UP: Lékařská fakulta: Zdravotní gramotnost matek v prvním půlroce mateřství, č. projektu

IGA_LF_2016_032 – spoluřešitel

GAČR: P408/11/1929 Kraje v České republice: vytvoření modelu efektivity – spoluřešitel

IGA UP: FZV_2011_001 Návrh systému péče o rodiče sluchově postižených dětí v NANDA doménách – hlavní řešitel

Grantový fond pro doktorandy a asistenty FF UP (2007): Mediální konstrukce vybraných aspektů sociální reality – hlavní řešitel

ESF: CZ.1.07/2.3.00/09.0025 Vzdělávání v oblasti komunikačních kompetencí a podpora vzniku vědeckých týmů se zaměřením na pracovníky výzkumu a vývoje a studenty VŠ s vědeckým potenciálem – spoluřešitel

ESF: CZ.1.07/2.3.00/09.0134 Aplikovatelný systém dalšího vzdělávání ve VaV – autor metodologického textu

ESF: CZ.1.07/2.3.00/30.0004 Podpora lidských zdrojů ve VaV nelékařských zdravotnických oborů Fakulty zdravotnických věd UP Olomouc – vědecký pracovník, zástupce vedoucí klíčové aktivity

Pořádání konferencí

- Paliativní a hospicová péče. Od katedry k lůžku. – odborná konference. Velehrad, 9. 10. 2018 - členka organizačního výboru
- Rodina - zdraví - nemoc. Mezinárodní konference, Zlín, 13. 10. 2016 - členka organizačního výboru
- Propojení vědy, výzkumu, vzdělávání a podnikové praxe, Olomouc 16. 2. 2012 - členka organizačního výboru
- Věda, popularizace, prezentace, Olomouc 12. 4. 2012 - členka organizačního výboru
- CSR – most mezi vědou, výzkumem a praxí, Olomouc 17. 2. 2011- členka organizačního výboru

Další aktivity:

- Výuka na U3V UTB
- Zahraniční stáže:
 - Helsinki University, Department of Public Health
 - Politécnico de Leiria, Departamento de Ciências de Enfermagem, ESCOLA SUPERIOR DE SAÚDE
- Příprava projektů TAČR, GAČR, VES
- Příprava nového časopisu UZV FHS
- Příprava konference Rodina - zdraví – nemoc v roce 2020
- Spolupráce na vědeckovýzkumné činnosti s FN a LF Hradec Králové, LF MU Brno, LF Ostravské univerzity a LF Univerzity Palackého

Účastník seminářů a workshopů:

- Vedení závěrečných prací na ÚZV FHS UTB, PhDr. Pavla Kudlová, Ph.D. 4. 12. 2019
- Spolupráce s odborníky z praxe: Porodní sál dnes a v minulosti, PhDr. Miloslava Kameníková, 25. 9. 2019
- Vedení výzkumně orientovaných závěrečných prací, Mgr. Ilona Kočvarová, Ph.D., 16. 1. 2019
- Podpůrné doprovázení – elementární aktivita profesionálů v pomáhajících profesích, Mgr. Lenka Špirudová, Ph.D., 15. 11. 2018
- Sociální dovednosti v pedagogické praxi, Mgr. Viktor Pacholík, Ph.D., 22. 3. 2018
- Komplexní přístup k problematice dekubitálních lézí - mýty a fakta, doc. PhDr. Andrea Pokorná, Ph.D., 22. 02. 2018
- Osobnostní a sociální příprava pedagogů aneb „Sedmero jevů, které ovlivňují náš osobnostně sociální růst“, Mgr. Petr Soják, Ph.D., 11. 1. 2018
- IBM® SPSS® STATISTICS BASE: ZÁKLADY MODULU III., Ing. Ondřej Brom, 6. 2. 2019
- IBM® SPSS® STATISTICS BASE: ZÁKLADY MODULU II., Mgr. Ondřej Háva, Ph.D., 5. 2. 2019
- IBM® SPSS® STATISTICS BASE: ZÁKLADY MODULU I., Bc. Patrik Vidlář, 4. 2. 2019
- Faktorová analýza a její využití v sociálně-vědní výzkumné praxi, Mgr. Petr Fučík, Ph.D. 31. 1. 2019
- Podpůrné doprovázení – elementární aktivita profesionálů v pomáhajících profesích, Mgr. Lenka Špirudová, Ph.D. 15. 11. 2018
- Design a zpracování kvantitativních dotazníkových šetření: Odpovědi na otázky, na které jste se báli zeptat, PhDr. Ing. Petr Soukup, Ph.D., 1. 2. 2018